

# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Деп.

№ 41.

Воскресенье, 23 (10) февраля 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совета, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типография Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мел. шрифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бракоразные—30 р. за 1 раз.

В течении года мы создали сильную армию, которая спасла завоевания октябрьской революции от натиска русской контр-революции.

В течении года мы создали армию, которая отвсевала и отвоевывает нам хлеб для голодных, сырье для фабрик.

Созданная нами на пепелище старой армии юная красная армия с успехом борется не только с русскими контр-революционерами, но и с наступлением мирового империализма.

Трудящимися России сделано колоссальное дело. Великих, титанических усилий потребовало оно.

Увеличим эти усилия! Создадим армию, которая сможет не только выдерживать натиск международного капитала, но которая и победит его!

## ДЕНЬ КРАСНОЙ АРМИИ.

Товарищи!

Сегодня трудящиеся Советской России чтут торжественным праздником защитников своих прав и свободы, героев Красной народной рабоче-крестьянской Армии.

Вам, мужественным и беззаветно храбрым воеводам, освободителям Волги, Дона и Днепра, посылаем мы наш пламенный привет.

Всем погибшим за великое народное дело—вечная память...

Товарищи рабочие и крестьяне!

Никогда в мире ни одна армия не несла на своих знаменах таких великих лозунгов, как Великая Красная Армия Советской Республики.

Ваш трудный путь от победы к победе приведет к неизбежному торжеству коммунистических идеалов, которые вы стойко защищаете с оружием в мозолистых руках. На вас выпала завидная задача не только защищать наше социалистическое отечество, но и нести пламя революции сквозь труднейшие препятствия, создаваемые врагами освобождающегося народа.

Если в прошлые времена армии кровью и оружием защищали интересы своих классовых врагов; если раньше крестьянин погибал на полях сражений за интересы помещика, а рабочий за выгоды фабриканта, то теперь ни одна капля народной крови не гибнет за чуждые ему интересы.

Винтовка красноармейца, сбивая врагов с Урала и Дона—пробивает путь к топливу и хлебу для голодающих братьев пролетариев и голодающих крестьян.

Оружие рабоче-крестьянской армии, рассеивая орды белогвардейцев—наемников помещиков и заводчиков, охраняет землю крестьян от посягательств крепостников, рабочих от натиска

бывших хозяев, рвущихся отобрать фабрики и заводы, и одеть на шею рабочему хомут одиннадцати часового рабочего дня и нищенской заработной платы.

Армия всегда была орудием классового угнетения—сейчас она стала орудием освобождения трудящихся.

Армия постоянно тормозила развитие жизни в интересах богатых насильников. Нине наша Красная Армия является могущественным локомотивом исторического развития, она движет неудержимо вперед жизнь всего мира в интересах огромного большинства трудового народа.

Каждый честный красноармеец понимает великое значение боевого подвига и он крепко держит оружие, памятуя, что его стойкость и преданность несет конечное освобождение всем трудящимся. Только тайные и явные пособники врагов народа, Иуды-предатели интересов трудящихся—трусливо бегут из красных рядов, дрожа за свою драгоценную жизнь, за свое скотское благополучие.

Истинные сыны народа гордо умирают за народное счастье, они знают, что капли их крови зажгут огромное солнце свободы и счастья и мира.

В день великого торжества солдаты в едином порыве вечной благодарности незабвенным героям освобождения трудящихся и миллионами уст восклицают:

Да здравствует рабоче-крестьянская Красная Армия!

Да здравствуют истинные герои народного освобождения!

Да здравствуют вожди и организаторы Красной победы!

Организационная комиссия по устройству праздника годовщ. Красной Армии.

## Годовщина.

Сегодня юбилейный день Красной Армии, армии классовой борьбы.

Год прошел с тех пор как оруженая со всех сторон врагами страна начала создавать свою армию. Прошел только год с этого времени. С того времени, когда мы вместо армии имели *пустое место*; с того времени, когда вместо армии у нас были жалкие недисциплинированные отряды, неспособные к серьезной борьбе. В одной из своих речей к красноармейцам тов. Зиновьев так характеризовал это время: «даже в Петрограде, даже в красном Петрограде мы занимались тем, что при помощи одного отряда разоружали другой, с тем, чтобы этот отряд завтра в свою очередь был разоружен». Ну а что было в других местах об этом тяжело

вспоминать. Только год прошел с тех пор как мы имели эти дезорганизованные отряды вместо красной армии... Теперь наша красная армия—есть и в действительности *настоящая армия*, способная на защиту социалистической страны от всех покушений.

Строительство социалистической армии советской России началось после брестского мира. Удвильные условия, которые навязаны нам были тогда немецкими империалистами, явились результатом подлого и совершенного развала старой армии. Она была неспособна к сопротивлению, она разлагалась. Было очевидно, что мы не сможем удержать власть, если мы не создадим в качестве опоры ее вооруженную силу...

В этот момент развала старой армии, в

момент невероятно трудный вообще—задача создания социалистической армии из дезорганизованных, часто полубандитских отрядов представляла колоссальные трудности. Была ли кто предполагал год тому назад, что мы сможем сделать половину того, что сделали.

Мы не скрывали и не скрываем—наша армия имеет не мало недостатков. Но никакие недостатки ей не могут затупевать хоро факта, что советская Россия за год успела создать такую силу, которую уже не могут сломить даже объединившиеся между народами разбойники... Она трусливо улетает отсюда, где до сих пор сидели; в Одессе, которой приближаются вражьи украинские части, она как жалкие ворышка, пользовавшиеся чужим добром, бегут, видя приближение хозяина, захватывая, что попадет под руку.

Только пролетариату, взявшему власть в свои руки, могло оказаться по силам выполнение этой колоссальной задачи создания *на пустом месте, из ничего* силы, о которую разобьются и начинают даже разбиваться условия мирового империализма.

Вспомни, при каких условиях создавалась наша красная армия. Вель каждый момент мы были под ударами врагов. «Одной рукой мы строили, другой оборонялись». И чем сильнее были удары врагов—тем энергичнее шла наша работа, тем интенсивнее мы оказывали сопротивление.

В июне месяце, когда белогвардейские банды и наемники союзных империалистов заняли Поволжье, Урал и Сибирь советская власть перешла от системы добровольческой армии к обязательной повинности.

Кто не сомневался в успехе первых мобилизаций, объявленных в Москве и Петрограде? Эти мобилизации показали, однако, что пролетариат *столько* понял значение происходящего, понял необходимость встать с винтовкой для защиты своих завоеваний.

## Армия красного интернационала.

— Красной Армии придется драться не только на площадях русских городов за дело социализма, но и на площадях столиц европейских...

Эта фраза была сказана тов. Зиновьевым еще тогда, когда мы только приступили к организации Красной Армии.

Ска что до европейских столиц у нас дело не дошло. Но на площадях русских городов конец борьбы близится.

Все решительнее становятся удары Рабоче-Крестьянской армии. Служенной и крепче становится она сама.

Слабеют силы врагов. Они не могут выдерживать натиска; их армии разлагаются, целые части переходят на нашу сторону.

Союзный империализм бессилен для помощи.

Он обожрался. Ему хочется раздавить власть трудящихся, но силы уже нет... Нет возможности привести в движение миллионные армии и сокрушить врага.

Красные украинские войска приближаются к Одессе. Французские оккупационные отряды уходят из Одессы.

Ндалеко время, когда мы справимся с врагами, которые находятся на нашей территории. Ко дню годовщины своей Красная Армия не успела и не могла этого сделать,

Успех первых мобилизаций превзошел все ожидания. Враг думал нас сокрушить, отразив нас от источников сырья и хлеба. Но вместо этого он создал силу, которая сокрушает его самого.

И так было все время. Так обстоит дело и сейчас. Посмотрите, что превосходит под Петроградом. Когда начался развал немецкой армии—ваши части начали продвижение в занятые до того времени области. Наши войска быстро продвинулись к Ревелю. На эти успехи, говорил тов. Троцкий в заседании Петр. Совет. 14 февраля—«были успехами экстремта импровизация, а не успехами солидной подготовки». Сколь быстро продвинулись и к Ревелю, столь же быстро должна была и отойти от него, когда против нас выступила местная белогвардейца, усиленные финляндскими частями и полтержской союзных судов, оперирующих на Балтийском море.

Создалась серьезная угроза Петрограду. Создался новый фронт, потребовавший новых усилий.

Угроза Петрограду была буквально фактом *вчерашнего дня*.

А сегодня?

Успехам контр-революции в Эстляндии, по всем данным пришел конец. На Балтийском, Мярэенбургском, Псковском и тем более на Нарвском направлениях белоэстонцы решительно остановлены. Мало того, на многих участках Этовского фронта Красные войска, какими днями все более и более срепляемые морально и материально, уже ряд частичных, как бы пробных наступательных операций, доказавших возможность с их стороны развития нового решительного наступления в глубь Эстонии с юга и востока».

И так было всегда. Стогло нашим врагам нанести нам удар, как он вызывал к жизни кремлящие силы, которые моментально его отразили, которые начали сокрушать его.

Сила Советской Красной армии в течение первого года ее организации росла буквально как лавина. Пошел только год организационной работы под ударами врагов. Мы создали в течение этого года настоящую армию для своей защиты. Слишком быстро идут события в революционный период, неизмеримы силы сопротивления, которые может развить пролетариат в момент опасности... Быть может следующая юбилейная годовщина Красной армии совпадет с решительными победами на фронте международной пролетарской революции. И если так будет—мы смело сможем сказать, что решительная и быстрая организация Красной армии, ее боевая работа послужили одним из главных факторов этих побед.

Н. Прохоров.

но она это делает так скоро, как можно. К этому времени западно-европейский пролетариат в полной мере разовьет свою революционную борьбу.

Как ваши западные братья так и мы боремся за одно общее дело.

Мы разбиваем цепи старого мира, мы расчищаем путь для создания нового светлого царства братского труда.

В этой борьбе трудящиеся или повсюду достигнут победы или повсюду понесут поражение.

Победам врагов у себя, мы не можем считать свое дело законченным до тех пор, пока не будет закончена борьба международного пролетариата.

И вот поэтому именно кроме побед, которые мы одеживаем и которые мы одержим у себя в России—мы будем участником тех побед, которые будут одержаны в борьбе с нашими западно-европейскими товарищами.

Ни на минуту мы не должны забывать, что мы только часть целого.

Ни на минуту не должны мы забывать, что наше дело—часть общего дела трудящихся всего мира.

Всегда мы должны помнить, что наша Красная Армия—не есть только армия Со-

Красноармеец защищает социалистическую страну от ее многочисленных врагов. Тяжкими усилиями, кровью, он добывает для нас хлеб, сырье.

Товарищ, стоящий у фабричного станка! На красном фронте защищает тебя, добывает тебе хлеб, добывает сырье для той фабрики, где ты работаешь, твой брат.

Если ты плохо работаешь—его усилия ни к чему, его кровь льется напрасно!

Красный солдат оружием бьет врага. Увеличь производительность твоего труда, ибо исправная работа у станка лучшее оружие в твоих руках против врагов Советской Республики!

ветской России. Наша армия часть вооруженных сил мирового пролетариата в целом. Борьбой только за Советскую Россию не ограничиваются наша задача.

Если бы только за это бились мы с многочисленными врагами—в наших рядах не стояли бы немецкие и австрийские товарищи из бывших военнопленных, в наших рядах не сражались бы представители трудящихся почти всех наций.

Наша Красная Армия—Армия Красного Интернационала.

Наша красноармейцы завоевывают Красный Советский Мир!

Сегодня мы еще боремся один. Годовщину празднуют в рядах Красной Армии

только немногие представители пролетариата запада, сражающиеся вместе с нами.

Но так обстоит дело только сегодня.

Завтра, быть может, на красном фронте мировой революции будут вести борьбу плечо в плечо вместе с нашими полками полки пролетариата Запада.

С ними вместе мы придем к общей победе над общим врагом.

Да здравствует же международная социалистическая армия!

Да здравствует ее авангард—Красная Армия Советской России!

Да здравствует красный, освобожденный мир!

*И. Лузанский.*

## К годовщине.

15 го января с. г. исполнилось ровно год изданию декрета о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Прошел тяжелый год, год лихорадочной работы. Нужно было демобилизовать старую армию, организовать Красную Армию. Нужно было и полагать красный фронт, образовывались партизанские отряды, на спех сформированные.

В центрах была организована Красная Гвардия, которой уделено историей одно из важных мест в октябрьской революции. Несомненно, это была стальная броня сознательного пролетариата, которая в стремительном порыве бросалась с корнем вырывать остатки буржуазного строя.

По мере развития и длительности борьбы совершенно нормально встал вопрос о создании Красной Армии, как регулярно вооруженного авангарда пролетарской революции, сначала состоявшего из добровольцев. На меньшее место в истории получат добровольцы Красной Армии. Они блестяще исполнили возложенные на них задачи. Внутренний враг был побежден исключительно усилиями добровольцев Красной Армии. Взятие Казани укрепило дух Красной Армии и окончательно выбило веру в победу над Советской властью не только у колеблющихся и скрытых контр революционеров, но и у активных белогвардейцев. Внутренние победы русского пролетариата над контр революцией заставили междуваршавскую буржуазию принять предупредительные меры в виде высадки десантов англо-американских войск на территории Российской Республики, а также в виде всевозможной помощи оказанной Русо-еким белогвардейцам и чехо-словакам, как деньгами, так и людьми доблестными союзниками. Они хотели задуть русскую большевизм в прудом его роста, но закон кровью не победим. Рабоче-крестьянская власть, встав перед опасностью вторжения буржуазно-империалистической своры извне решила организовать оборону путем мобилизации широчайшей массы. Здесь уже требовалось эту армию воспитать в духе коммунистических идей, что с громадным трудом несомненно удалось, и мы видим уже результат этого воспитания. Точно также и удалось правильно наладить организацию армии

в виде полков, бригад и дивизий. Это за существование одного года.

Заграничная буржуазная печать отмечает, что «при вторжении в Россию придется столкнуться с Красной Армией», что вооруженное вмешательство в русские дела «не выгодно» и т. д. Отсюда понятно, что на севере враг совершенно не страшен. На восточном фронте раскол правых эс-эров с Колчаком, что явилось результатом могущества Красной Армии и прочности Советской власти. Положение западного фронта не нуждается в желать лучшего. Ежедневно газеты сообщают о взятии целого ряда городов Красными войсками. Затем Красноярский фронт, фронт чрезвычайно важный, отрезывающий нас до сих пор от хлеба, угля, руды, керосина и бензина. На этом фронте положено много усилий вражескими войсками. Нужно сказать, что Дзевский фронт решает судьбу Российской Республики, но чем успешнее идут дела на востоке и западе, тем труднее южным белогвардейцам производить на нас наступление. Тем не менее не нужно полагать, что все сделано. Много было положено трудов, но работы не уменьшалось, а увеличилось. Красная Армия, требует напряжения всех интеллектуальных и физических сил Республики; принятие ею грандиозно невыполнимые в истории человечества задачи могут быть осуществлены тогда, когда Красная Армия будет иметь могучую поддержку. На обязанности партийных организаций лежит направить все силы, все помыслы на воссоздание мощи Красной Армии, равно нужно вскрыть нарастающий паразит Красной Армии—дезертирство. Борьба с дезертирством должна быть беспощадна, т. е. жертвы павших доблестных товарищей и красноармейцев объявляют нас важнейшим поворным элементом всех шкурников изменников Советской России.

Нужно надеяться, что первая годовщина Красной Армии, ее победы окончательно укрепят веру в победу начатого нами дела. И я уверен, что в второму году мы увидим нашу Красную Армию с развернутым красным знаменем в среде западного пролетариата.

*П. А.*

## Просвещение армии---залог победы.

Сегодня исполнился ровно год со дня существования нашей Красной Армии.

За этот год волна просвещения широко разлилась по русским казармам, окопам и с каждым днем все растет и растет, захватывая новые и новые слои красноармейской массы. Уже из самой массы раздаются запросы, уже в самой толпе ее зарождается организация в виде культурно-просветительных ячеек, которые углубляют и распространяют, просвещение в красноармейской среде. Массу книг, брошюр и газет впитывает в себя казарма и все ей мало: неуголима жажда ее. Уже безчисленное множество культурно-просветительных уголков в виде клубов рассеяно среди красноармейских частей и сеть их растет и растет. Клубы огромное приобретение для казармы. Они манят своим уютом, светом, теплом, давая красноармейцу отдых, развлечения и главное значение при помощи бесед, лекций и т. д.

Клубы же являются главным очагом самостоятельности красноармейцев, помогая вернуться его способностям.

Товарищ старый солдат, неправда ли как несбыточно для тебя, привыкшего к угрюмой казарме—тюрьме, где ты слышал

лишь грубые окрики командира, где за тебя старались палкой и кулаком выбить всякую зародившуюся мысль, где все усилия были направлены на то, чтобы из живых людей с непоколебимыми силами сделать послушающую скотину, пушечное мясо.

Теперь не те времена. Народ сбросил своего тиранов-палачей, привзяв и другие народы сделать тоже. Но мировые тираны еще сильны, еще много усилий надо, чтобы уничтожить их и вот Русский народ властелин создает из своих братьев товарищей красноармейскую рать, гордость нашу.

Эта рать строится на новых началах: разумной товарищеской дисциплине и полной сознательности.

Каждый красноармеец должен внять цели и задачи нашей борьбы, каждый красноармеец должен ясно представлять, что происходит, где враги и где друзья. Все должно быть ясно, понятно. Рост культурно-просветительной работы и политической пропаганды в русской деревне, казармах и окопах является лучшим залогом роста сознания и следовательно залогом нашей скорой победы над мировым врагом—капиталом

*Д.*

# МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Ростка по радио.)

Для организации всеобщей забастовки.

БЕРЛИН, 12 февраля. Рабочие Лондона создали специальный фонд для организации всеобщей забастовки.

За диктатуру пролетариата.

БЕРЛИН, 15 февраля. Конференция независимых мастовладельцев не признавать Веймарскую конституцию. В внесенной резолюции говорится, что лучшая система—это система советов, что истинная демократия—это диктатура пролетариата.

Статочное движение увеличивается.

БЕРЛИН, 18 февраля. Статочное движение в угольных районах Силезии и Вестфалии увеличивается. Стачка приобретает полетический характер. Советы берут в свои руки контрольное производство и организовали Центральный совет для урегулирования производства и распределения угля.

Против создания восточной армии.

ПОЗНАНЬ, 14 февраля. Центральный Баварский совет солдатских депутатов принял резолюцию против создания немецкой восточной армии. Совет считает, что такая армия будет использована конкерами против революций.

## Последние известия.

Покушение на Клемансо.

ЛИОН, 19 февраля. Сегодня произошло покушение на Клемансо. Несколько револьверными выстрелами Клемансо ранен. Покушавшийся захвачен; его фамилия Котте.

Для исследования социального и политического положения России.

МОСКВА, 20-го февраля. Комиссариатом иностранных дел получена радиотелеграмма от германского правительства, сообщающая, что Бернское совещание социал-патриотов назначило для исследования социального и политического положения России комиссию в составе Адлера, Бауера, Каутского, Гиль-

фердинга, Лонге, Гендерсона и других. Германское правительство просит о выдаче комиссии разрешения на въезд в Россию.

В ответ на эту радиотелеграмму нарком иностранных дел Чичерин сообщил, что хотя русское Советское правительство не считает Бернскую конференцию ни социалистической, ни представляющей рабочий класс, все же разрешает въезд в Россию названной комиссии и гарантирует возможность всестороннего ознакомления. Одновременно нарком иностранных дел запрашивает, согласится ли германское правительство и правительства стран, граждане которых участвуют в комиссии разрешить въезд в эти страны комиссии Советской Республики и просит сообщить о времени приезда комиссии.

## Кавалерия всеобуча.

Программа деятельности центрального управления всеобщего военного обучения все более и более расширяется. Не ограничиваясь ранее установленными пределами, управление признало необходимым теперь же приступить к организации инструкторских кавалерийских курсов для создания специальных резервов конницы.

В интересах увеличения состава и достижения лучших результатов работы по организации красной конницы, по инициативе начальника Управления Л. Е. Марьясина, открыт специальный отдел инструктория и формирования кавалерийских частей, работающий по осуществлению этого большого задания. В основу деятельности этого отдела положен проект, разработанный компетентным специалистом по кавалерии, который следующим образом формулирует необходимость организации вышеуказанных курсов.

На последнем съезде военных комиссаров было установлено, что одним из серьезных дефектов новой армии является малочисленность и неудовлетворительное состояние конницы, страдающей отсутствием дельных и учебных младших инструкторов. В милиционной армии Всеобуча нет конницы ни в виде кадровых единиц, ни в виде конных частей, а потому в рабочей армии не может быть ни конной разведки, и не может быть полевой и ординарческой службы связи, что лишает милиционную армию единства действий, тормозит перевозку частей и лишает возможности за отсутствием средств преследования неприятеля, завершать даже удачные маневры организованными операциями.

Изучение последних событий хотя бы по официальным сведениям доказывает, что превосходство кавалерии противника вызвало и вызывает ряд наших неудач на доносской, астраханской, оренбургской и кубанской фронтах, где конные части противника ослабляют нашу армию, превосходя их в подвижности разведочной осведомленности и быстроте натиска.

Народная армия, организуемая по милиционной системе Всеобуча, должна и может пополнить этот существенный недостаток красной армии.

Огромнейшие области и округа нашей Советской России, могущей поставить превосходную кавалерию не только партизанского,

но и регулярного типа, доселе не привлечены к делу всеобщего обучения только потому, что к пехотной службе туземцы чувствуют отвращение, а окружные туземные отделы и комиссариаты не имеют возможности поставить дело мобилизации и организации конных частей.

По точным сведениям, только в нижне-приволжских и прикаспийских степях, в казачьих и киргиз в любое время может быть сформировано от 3—4 резервных кавалерийских дивизий, обеспеченных туземным конским составом, провиантом и фуражом. Последний казачий съезд в Астрахани и революция киргизских малых съездов доказывают готовность киргизцев поставить в любое время в ряды Советской армии большое количество воинов.

Отдел всеобщего обучения должен использовать эту готовность и организовать дело конного обучения и устройство резервных конных частей в казачьих-киргизских степях, в Подолье и Полесье, поставившем прекрасных кавалеристов в бывшие полки, а также в среднем и нижнем Поволжье, на Урале, в Оренбургском крае и других, а мобилизуемых подходящих конских контингентом местностях. Необходимо немедленно командировать представителей Всеобуча на готовящийся киргизский съезд в Астрахани, а также инструкторов конного дела на места. Для этого нужны инструкторы подготовленные, стоящие в курсе новейшей кавалерийской техники, знакомые с приемами внешней войны, с действием газов и противогазов, знающие способы борьбы с танками, укрытия от аэропланов и организацию сигнальной, телеграфной, телефонной связи частей. Для подготовки младших инструкторов такого типа необходимы организационные, инструкторские, кавалерийские курсы. Тип школы по возможности приспособлен к типу, принятому для пехоты Центральным Управлением Всеобуча с 6-ти недельным курсом, в течение которого бывшие унтер-офицеры конных частей смогут пройти повторительный курс военных знаний, познакомиться с приемами новейшей военной техники и в то же время могут быть подготовлены политически на коммунистических началах под руководством политического комиссара курсов и указаниям Центрального Управления.

Враги Советской Республики хотят отнять у трудящихся России все их завоевания.

Рабство и цепи выковыывают они для нас.

Крестьянин! У тебя не будет ни земли, ни воли, а только одно рабство и прежняя полуголодная жизнь, если красный солдат не отразит натиска врагов.

Иди сам на фронт, если ты молод, посылай сына, если ты стар!

Красный солдат защищает кровью свободу страны, где хозяином стал ты сам и рабочий, а не помещик и фабрикант.

Приложи все силы для того, что собрать с земли как можно больше хлеба для себя самого, для красного солдата и для голодных рабочих города.

Это твой долг и твоя обязанность!

# Держись, товарищ!

Товарища!

Армия наша, — разве не Красный Подарок будущему человечеству? Не для завоеваний, не для захвата и насилий создали мы ее. Светоч свободного труда сияет впереди. К нему идем!..

Братья...

Мы в темной пещере. Тяжелым обвалом засыпан выход к лучезарному солнцу. Миллионами рук схватили мы молот, кирку, лопату. Ломом бьем неприступную стену. Камень за камнем разбиваем ее. Нас много, мы вместе. Этот обвал-капитал, он нам путь закрывает к светлому миру. Глыбы срываются, борцы выбывают из строя. Память о них будет вечно жить в наших сердцах. Мы продолжаем их

дело. Луч солнца уже проникнул в пещеру: Харьков и Оренбург нами отбиты, Киев нам Красный Подарок.

Угнетенные мира, мы к вам идем.

Напомним передовым борцам, что мы с ними всегда.

Поделим с фронтом все лучшее, что имеет страна. Пошлем на фронт библиотеки, клубы, школы, которые будут укреплять их победную веру. Сделаем их отдых спокойным, дадим фронту бани, табак, белье. Пошлем живое приветное слово.

Вместе с любовью и лаской произвент по фронту наш бодрящий призыв:

Мы верим тебе. Держись, товарищ, победа близка!

## За победой.

Как вошли наши ребята  
В Красную армию служить,  
От буржуя-супостата  
Чтоб свободу захватить.  
Все пошел по доброй воле,  
(Ведь не царский то набор!)  
Встал, как колосья в поле,  
Молодежь вся на подбор!  
Еремей с Зеленой Балки,  
Из Пстылихи Демьян,  
Калистрат с Сухой Запаляки  
Из Акуловки Степан.  
Провожали целым вивром,  
Сто четырнадцать дворов.  
„Буду красным командиром!  
Говорил Козьма Петров.  
И кричал всему народу  
Селверстов Николаи:  
„Закрепим мы вам свободу,  
И в обиду не дадим!“  
Сделал красные знамена  
Деревенский наш совет...  
Увятили... Из вагона  
Посылали нам привет.  
Дни прошли, прошли неделя,

Как отправили родных.  
Все глаза мы проглядели:  
Нет-ли весточки от них?  
Вдруг вчера нам из Комбода  
Митрофанов Евстигней  
Тащит „Правду“, и победа  
Пропечатаиа там в ней.  
Велух читали двое, трое,  
И узнали мы тогда:  
Красной армии герои  
Забирают города!  
Прогоняют супостата,  
И разят его насквозь...  
Вот и ваши там ребята  
Отличаются, небось!  
Знать, недаром говорили,  
Что свободу отобьют,  
За победой укатили,  
И победу привезут!  
Своего они добьются,  
Дружно справятся со влом.  
Будем ждать, когда вернутся,  
И ударим им челом!..

Гр. Дилос.

## О красной армии и дезертирстве.

В заседании 7-го Губерн. Съезда Советов 21 февраля по докладу военного комиссара т. Филатова была принята следующая предложенная фракцией коммунистов резолюция: Красная Армия, доблестно сражающаяся за восторжествование власти трудящихся, Красная Армия, ставящая своей задачей прийти на помощь пролетариату всех стран против враг угнетателей, Красная Армия, призванная для освобождения человечества от бремени империализма и укрепления торжества идей социализма, для выполнения столь неслыханной в истории человечества задачи, должна обладать могучей поддержкой, могучими руками, могущими в тяжелую минуту прийти ей на помощь и развязать о ней великую миссию авангарда мировой социалистической революции. Место каждого павшего красноармейца, каждого героя в войне революции должно быть восторженно десятикратно, сотнями наших революционных бойцов. Каждая боевая часть должна иметь в резерве десятки частей, столь же револю-

ционных и самоотверженных, как и войска первой части. Эти могучие кадры трудящихся, могущих каждую минуту влиться в ряды Красной Армии, способные служить ей надежной опорой, вполне подготовленные в обученные военному делу, даст и дает всеобщее военное обучение трудящихся. К проведению означенных мероприятий 7-й Губернский Съезд Советов признает необходимым привлечь все технические силы республики, применяя их под неусыпным и бдительным контролем партийной организации. Но тем не менее Красная Армия должна получить коммунистических вождей командиров, командиров, которые заменят бездушных и холодных военных специалистов старой армии. Подготовка военных вождей должна покоиться не на схоластической военной науке, основанной на данных прежних войск и армии — механизмов, а на изучении тактики и стратегии новой классовой войны, управляемой новыми законами и на изучении основ

В Красной социалистической армии не должно быть дезертиров.

Красноармеец! Помни, что если ты покидаешь ряды Красной Армии — ты продаешь дело рабочих и крестьян!

Красноармеец! Предатель хуже врага! Держи крепче винтовку, бей сильнее врага! Ты защищаешь теперь себя самого, свои собственные интересы!

организации, именно, классовой коммунистической армии.

7-й Губернский Съезд Советов заявляет, что все наши силы, все наше знание, все наши помыслы и все наше внимание должны быть обращены на Красную Армию, на наших бойцов первой линии. Вся страна превращена в военный пролетарский лагерь. Наш лозунг: „Все для Красной Армии“.

Политическое воспитание армии должно происходить руководствуясь тем, что Красная Армия является не только механиком рабочего государства, а также является и организмом, есть не только орудие в руках пролетариата, а является вооруженной частью самого пролетариата. Необходимо добиться того, чтобы в каждом звезде, в каждом отделении были ответственные проводники коммунистических воззрений.

Не ограничиваясь живым словом пропаганды, необходимо использовать печатное слово во всей его широте. Переходим наши газеты, создадим новое, понятное, жизненное говорящее огненным языком.

Кроме агитации и пропаганды нужно каждому бойцу революционеру дать разумное развлечение и отдых, для чего необходимо устраивать в частях армии и гарнизона клубы, библиотеки, читальни и прочее.

Самым наибольшим и самым преступным злом является дезертирство, борьба с которым на местах производится не только слабо, но даже некоторые советы совершенно отказываются от каких-либо мероприятий, так напр., Солигаличский 6-й Съезд Со-

тов отклонил резолюцию, предложенную уездным военным комиссаром по вопросу о борьбе с дезертирством.

7-й Губернский Съезд Советов, налагая поворное клеймо на всех трусов-шкурников и заявляя, что борьба с дезертирством должна быть беспощадна, постановил:

а) За преступное постановление 6-го Солигаличского Уездного Съезда Советов привлечь как презиум Съезда, так и всех голосовавших против резолюции военкома и ответственности, применяя высшую меру наказания.

б) Объявлять всех дезертиров изменниками Республики.

в) Предписать всем уездным, волостным и сельским советам произвести немедленно фактическую поверку населения, под личную ответственность председателей.

г) Карать всю строгостью революционного закона как самих дезертиров, так и укрывателей их, а также и тех и в той же мере, кому ведомо известно пребывание дезертиров.

Только при успешной борьбе с дезертирством и правильной работой в рядах по ее воспитанию в духе коммунистических идей можно обеспечить нормальную организацию Красной Армии, могущей не только защищать, но и побеждать.

Да здравствует Красная Армия, да здравствуют ее резервы, да стгнет винтовка в руках белогвардейцев, да здравствует оружие в руках честного революционера труженника.

## Местная жизнь.

Об отсрочках по всеобучу. В заседании межведомственной комиссии при управлении всеобщего военного обучения и формирования красных резервных частей по вопросу о предоставлении отсрочек по всеобщему обучению, постановлено:

1. Напомнить, что согласно декрета от 22 апр. 1918 г. никто из лиц, упомянутых в этом декрете, не освобождается от всеобщего военного обучения.

2. Признать необходимым не давать никаких отсрочек ответственным и неответственным советским сотрудникам и служащим в национализированных предприятиях, а предоставлять право самим учреждениям и предприятиям устанавливать между сотрудниками очереди прохождения 96-ти часовой программы, при условии прохождения ее в течение 1919 г.

3. Для некоторых категорий трудящихся, а также отдельных заведений и предприятий, работающих на оборону, в исключительных случаях, вызванных обстоятельствами момента, по согласению подлежащих ведомств, всеобщее военное обучение может быть откладываемо на известный период времени, причем персональные отсрочки разрешаются губерскими отделами всеобуча, отсрочки

целых фабрик, заводов, заведений и учреждений местного характера разрешаются оружными отделами всеобуч и таковых имеющих государственное значение лишь управлением всеобуча и формирования резервных частей.

4. О всех имеющихся в управлении всеобщего военного обучения холатайствах, на основании п.п. 2 и 3, комиссия постановила предоставить соответствующее решение управлению всеобуча, отдав о сем в призыве и оповестив заинтересованных лиц и учреждений.

Учет ветеринарных специалистов. В целях проведения в жизнь в полном объеме декрета Совета Народных Комиссаров, от 18 января с. г., о мобилизации ветеринарного персонала на борьбу с эпизоотиями, Народный Комиссариат внутренних дел постановил взять на учет всех ветеринарных врачей и ветеринарных ф-ров, проживающих на территории Р. С. Ф. С. Республики за исключением состоящих на службе в Красной армии, для чего центром и предписывается всем губисполкомам произвести безотлагательно регистрацию ветеринарного персонала, проживающего в настоящий момент в губернии.

## Создание армии классовой борьбы.

Для того, чтобы вполне оценить значение годовщины Красной армии, значенно того, что создано для ее организации, необходимо прежде всего принять во внимание тот факт, что Красная Армия есть первая в мире армия пролетарской классовой борьбы.

В России создана первая в мире рабоче-крестьянская армия. Безусловно великая армия в своем подавляющем большинстве состоит из рабочих и крестьян. Буржуазия, которая господствует над миром труда повсюду кроме России, предпочитает не сражаться, а руководить. И до тех пор, пока она является мовгом армии, до тех пор все армии являются армиями буржуазии, армиями, защищающими интересы имущих, хотя руки, которые держат винтовки и защищают эти интересы — есть руки рабочих и крестьян.

В России октябрьская революция свергла господство буржуазии. И одной из основных задач пролетариата, взявшего власть, являлось создание своей классовой, пролетарской армии защищающей интересы труда против капитала.

При организации этой армии Советская власть взяла единственно правильный путь. Именно путь создания настоящей армии, а не тех „партизанских“ отрядов, которые рекомендовали нам организовать недальновидные подвтыки вроде левых эсеров.

Сначала против нас были армии немецкого империализма. Мы стояли перед ними почти с голыми руками. Нам тогда предлагали борьбу с этими армиями. Пусть регу-

лярной армии нет, пусть так. Мы должны организовать отряды партизанов, которые будут бороться с миллионной регулярной армией.

Чудовищной ошибкой был бы этот путь. На него мы не встали. Мы предпочли заключить тяжкий мир, который гарантировал нас от неизбежного разгрома.

Началась борьба со всякого рода белогвардейцами. Все время эти белогвардейцы действовали при поддержке международного империализма, на союзные деньги.

Эта помощь была первое время скрытой. Союзные бандиты видели, что Советская власть в России — опасный пример. Но они не досценавали сил русского пролетариата и думали, что его можно свалить ударами из-за угла.

Чехо-словацкий мятеж, спровоцированный этими господами был следующим этапом в их борьбе против Советской России.

Было несомненно, что на этом союзный империализм не остановится. Было ясно, что если чехо-словаки не достигнут цели — надо ожидать со стороны союзников новых ударов.

Не партизанские отряды могли отразить эти удары. Только армия, такая же армия, при помощи которой удерживают свою власть империалисты, могла спасти Советскую Россию. И вот за создание такой армии взялась лихорадочно Советская власть, призвав всю энергию пролетариата.

И мы создали то, что стремились создать. На удивление всему миру, на страх угнета-

телям всех стран, на радость всем трудящимся мы создали опетвенную штыкми стальную стену, о которую разбиваются все удары врагов. От Балтийского моря до Царицына сплошной линией тянется красный фронт, начинаясь в местности западнее Риги где красные латвийские и эстонские войска дерутся с белогвардейскими бандами, поддерживаемыми финскими и шведскими добровольцами и флотом союзников. Южнее красные литовцы борются за обладание Ковно и Гродно, местами подбодя вплотную к Неману. Еще южнее белорусы продвигаются в Бресту, встречая сопротивление со стороны поляков. Далее — Советскими войсками заняты Сарны и идет продвижение красных частей на Житомир и Каменец-Подольск. Еще недавно был перерыв между этими фронтами и украинским фронтом. Теперь однако огненная линия красной борьбы протянулась до самого Царицына.

Украинскими красными частями занята почти вся Украина; они наступают на Вязьницу, преследуя Петлюру, на Одессу, откуда уже заблаговременно выводятся союзниками их войска, Николаев и Херсон. Продвижение идет также в Азовском море, до которого остается около ста верст.

В Донецком районе идет борьба с Красновым. Занят Б.хмут, Луганск. Украинские части овладели значительной частью района, находясь в 80—100 верст от Новочеркасска. В Донецком районе Украинские части соединяются с нашими красными войсками в районе ст. Миллерово. Далее красный фронт идет почти прямо на восток к Царицыну.

На Сев. Кавказе мы имеем засели в районе Кизляра.

Советская Россия держит восточный фронт который сплошной линией идет от верховья Урала до закавказской пустыни, заняв также за Уфой и Оренбургом значительный участок.

Красные войска дерутся, наконец, на северном фронте, который с перерывами тянется от Петрограда до низовьев Пинеги, упираясь в туядру.

О какой серьезной борьбе при помощи партизанских отрядов можно говорить при таком положении вещей? Что с нами было бы, если бы многочисленным врагам мы не противопоставили такую же армию, какими располагает повсюду буржуазия, имеющая в своих руках государственную власть?

Было бы преступлением, если бы при таком положении вещей мы не использовали государственную власть, взяв ее в свои руки, для создания не партизанских отрядов, а красной рабоче-крестьянской армии, армии в настоящем смысле этого слова.

Каков колоссальнейшее значение имеет тот факт, что мы смогли в течение одного года создать эту армию!

Борьба в России есть частица той борьбы, которая разгорается во всем мире. Пролетариат России — часть международного пролетариата, который вступает в последнюю схватку с классом имущих.

У кого может возникнуть хоть на минуту сомнение в успехе этой борьбы, если один русский пролетариат, являющийся авангардом мировой революции, сумел создать в один год великую пролетарскую армию классовой борьбы, героически отстаивающую классовые интересы трудящихся?

Лин.

# 7-й Губернский Съезд Советов.

(Продолжение. см. № 36—40)

С докладом по Губ. продовольственному комитету выступает тов. Коганович.

Со дня последнего съезда — начинается свою речь тов. Коганович, провозглашая коренные изменения. Ша колоссальная работа по урегулированию того хаоса, который нам был оставлен в наследство предыдущей коллегией. В этот момент мы стоим на грани голода; переходили от нахожд к полному отчаянию; был абсолютный недостаток хлеба, но все таки, несмотря на такое отчаянное положение, мы не отступали от политики центра и видели нашей главной задачей — снабжение красной армии в целях сохранения революции.

Довольно скверно дело обстоит с мясными продуктами. Главный мясной район был от нас отрезан. Недогузда возросла до 96%. С жирами дело было совершенно потеряно. Не лучше было и с мануфактурой. При необходимости потребности в 36 арш. ежегодно отпускалось 9—10 ар., а в некоторых местах и 4 арш.

К прошлому съезду положение в Губпроде было таково, что некому даже было дать отчет в работе. Комиссар продовольствия и много служащих было арестовано. Кругом было явное мошенничество, договоры и сделки с спекулянтами.

Естественно, что при таком положении дела нужно было крайнее напряжение сил, чтобы найти выход. Нужно было принять какие либо экстренные меры, чтобы выдержать напор голода. Необходимо было также обратить внимание на агентуру, которая и была создана из 67 чел. Была использована также агентура кооперативных обществ.

Переходя к вопросу о распределении, доклады приводят цифровые данные по поступающему грузам. Далее он сообщает некоторые сведения, говорящие о причине задержки нарядов, цитируя телеграммы от Самарского и Тамбовского компродов, в которых видно, что основной причиной задержки послужил транспорт. Удалось также выяснить, что причиной задержки грузов явилось чисто формальное отношение к делу со стороны железнодорожников. К комиссару путей сообщения было отправлено ходатайство о разрешении принять самое энергичное участие в подвезении транспорта и по ремонту подвижного состава и самым откровенным за хлебом в обмен на лес и шпалы, которых в Костромской губ. было в изобилии. В настоящее время работы по ремонту идут декоративным путем. В ближайшие недели будет отправлен первый маршрутный поезд по плану Губпродема. Кроме этого валажен также грузовой транспорт с Вятской губ. в целях снабжения лесных артелей. Дано согласие на это Наркова Брюханова и тов. Сахарну поручено войти в переговоры с Вятским Губпродкомом. 30000 п. хлеба и 6000 п. овса находятся уже в пути. Кроме того приняты меры к подготовке военного транспорта, и к открытию навигации у нас будет соответствующее количество судов.

Задачи снабжения армии заключаются не только в заготовке хлеба, но и мяса и фуража. Здесь докладчик касается взаимоотношений с некоторыми Упродкомами на почве невыполнения ими нарядов на мясо. Ответ — говорит, он Кологривского упродкома о том, что у него нет мяса для губернии, является не только непониманием задач республики, но только невыполнением распоряжений Губпродема, но и государственным преступлением.

Переходя к вопросу о финансах — тов. Коганович отмечает, что в кассе Губпродема к 1 сентября было лишь 840000 руб.

Необходимо было немедленно приступить к выкачиванию кредитов, и в настоящее время в кассе к 1 января имеется уже 14000000 руб., средства, составленные частью из поступивших долгов, частью из кредитов, частью из авансов.

В заключение своего доклада тов. Коганович снова касается отношения к вопросу о продовольствии Упродкомов.

Некоторые их шаги — говорит он, должны пониматься, как государственное преступление, так напр., отказ Кологривского уезда от выполнения нарядов на мясо и революция Ветлужского уезда об отказе от учета хлеба. Резиция Перехотского исполкома дала результат, который необходимо было передать в революционный трибунал. Но все же, заканчивает свой доклад тов. Коганович, отношения с упродкомами могут быть налажены путем обмена мыслями и при помощи тесной связи. Мы голодны, и в борьбе с этим голодом должны принять те меры, которые мною предлагаются в резолюции.

Доклад тов. Смирнова по продов. вопросу будет приведен в следующем №-ре.

Тов. Макаров в горячей речи протестует против обращения на съезде одним из ораторов обвинения крестьян в лодырничестве, а также в сокрытии избытков хлеба, которыми они, якобы, «обжираются».

Чижов негодует на неравномерное распределение продуктов и предметов первой необходимости между уездами: Так в «Продовольствии и Снабжении» говорится, что на

декабрь месяц на одну Кострому пало 10 т. п. муки, в то время как на целый Буйский уезд с июля по декабрь вылаво только 3.563 п. 23 ф. Тоже самое и с мануфактурой: в Костроме всем жителям без различия выдавалось по 12 арш., между тем как в Буйском у., почему-то, только по 4 арш. Необходимо помнить, что если и дальше будет такое же «коммунистическое» распределение, то это только создаст почву для контрреволюции. Мне, может быть, возрадят, — говорит оратор, — что такое количество м-ры пало на Кострому, как на фабричный район, а зачем же тогда выдавали по столько же и всем остальным городским «суботажникам», или тем личностям, которые «сияют сразу в двух кооперативах» и т. п.

В заключение оратор протестует против диктаторских замашек губпродкомиссара Когановича, выразившихся между прочим в привлечении им к суду воен.-рев. трибунала целого уездного (Ветлуж.).

Соловьев протестует против продовольственной политики губпродкома в Ветлужском у. Губпродком, вообразив Ветлужский уезд каким-то райом, где текут молочные реки с кисельными берегами, во чтобы то ни стало старается выкачать из уезда свои 1 1/2 мил. п. хлеба. И только потому, види, что этих 1 1/2 мил. здесь нет он обратил свои взоры на Яранск. Между тем как это последнее надо было сделать с самого начала. В результате из отдаленной от Ветлужки наиболее хлебных волостей хлеб выкачали, а остальные 17 волостей вместе с г. Ветлужкой, кормившихся этими волостями, остались без хлеба.

Оратор опасается, что если раньше там было белогвардейское восстание, то теперь, благодаря такой политике губпродкома, там может вырваться уже грозное восстание — восстание голодных.

В заключение оратор тоже возмущается против диктаторских распоряжений тов. Когановича, не считавшегося ни с центром, ни с местами. Так, напр., губпродкомиссар, види, что ему не удается выкачать из Ветлуж. 1 1/2 м. п. хлеба, одним распоряжением приказал перевести все население уезда с 20 ф. на 6 фунтовый паек в мес. Таким действиями, по мнению оратора, он только подготавливает почву для выступления белогвардейцев, базировавшихся главным образом на недовольстве местного населения.

Тов. Сабонов протестует против излишних нападков на личность губпродкомиссара и против угроз разными возмездиями. Оратор предлагает вести прения в более спокойном тоне.

Жорданский одной из ошибок губпродкома считает излишнее доверие к кооперации, в которой до последнего времени сидели и продолжают сидеть и поны, и фабриканты, и разные саботажники.

А пока последние будут сидеть там — ничего надеяться на то, что налажутся отношения между продкомами, советами и кооперативами. Тов. Коганович упомянул в своей речи, что ему удалось наладить правильные отношения с упродкомами, но этого недостаточно, ибо продовольств. политика на местах ведется не упродкомами, а исполкомами. С этими же последними отношений своих тов. Коганович не мог наладить. Ибо т. Коганович с таким много командует, в то время как надо не командовать, а руководствовать.

Систунго протестует о случае незаконного распоряжения т. Когановича. Так в Буйский у. прибыл представитель о ва «Единство» для закупки масла, причем он начал производить эту закупку по незаконной повышенной цене. В виду этого местный продкомиссар распорядился реквизировать масло и что же? тов. Коганович, который сам же подтвердил необходимость приобрести за твердые цен при закупке масла, вдруг шлет свирепую телеграмму, инвентарную его же собственное распоряжение: вы не получите хлеба, если не дадите «Единению» масла. У тов. Когановича, — заканчивает оратор, — слишком много «я», но не слышно совсем «мы».

Сабонов вторично протестует против излишней страстности, вносимой ораторами в свои речи, против оценки вопроса только с точки зрения своего курятника, своей колокольни, а не с общегосударственной точки зрения. Мы слышим только одну кривоту и иррацию, — говорит оратор, — но ни одного делового замечания. Критиковать, конечно, легко, но не надо забывать — при каких тяжелых условиях приходится сейчас работать тому же тов. Когановичу. Не яично также забывать, что т. Когановичу приходится заботиться не только о населении, но и о Красной армии. Дело здесь не в личностях, а в общих экономических условиях. Здесь кивают на Кострому, которая, будучи, получает больше хлеба, а между тем не далее как только сегодня мы получили здесь заявление от 600 рабочих о том, что у них уже прямо с фабрики начинают носить на кладбище». Вот сколько здесь хлеба. Здоровая критика, — заканчивает оратор, —

вечно необходима, но не нужно забывать, что борьба с продов. кризисом — дело общее, а поэтому наряду с критикой надо указывать и на те пути, которые помогли бы нам выйти из продовольственного тупика. (Аплодисменты).

До след. номера.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

### От Костромского основного отделения Народного Банка.

На основании постановления Совнаркома, опубликованного 7 сего февраля и распоряжения Центрального Управления Народного Банка, все ведомства, учреждения и национализированные предприятия обязаны сообщать Народному Банку и казначействам о всех суммах, находящихся на их текущих счетах и вкладах с указанием источников их образования, как то: казенных ассигнований, доходов поступлений учреждений и предприятий, капиталов прежних их владельцев, местных средств и проч., а также в какие источники и в каких размерах в каждый подлежащий передаче 28 февраля числящихся на этих счетах сумм.

На счетах остаются на 1 марта лишь суммы, ассигнования по сметам и росписям на январий текущего года.

При несоставлении ведомствами сведений счета их подлежат к 1 марта закрытию, хотя бы состояли из сумм, ассигнованных на текущий 1919 год.

785

Городское Отделение по всеобщему военному обучению доводит до сведения всех граждан, зачисленных в 1, 2, 3, 4 5 отдельные роты и в 1 батальон 1108 резервного полка, что в день праздника Красной Армии 23-го февраля с. г. они обязаны собраться в свои сборные пункты указанные в удостоверениях к 9 час. утра для следования на площадь и участия в параде в составе своих рот. Явка для всех вышеупомянутых граждан обязательна. Неявившиеся подлежат строгой ответственности.

(699—3—3).

Руководящая Коллегия Ова «СПАРТАК» объявляет, что в «День Спорта» устраиваются Лыжные и конькобежные гонки.

Всех желающих участвовать в состязании просят записаться в теплую катка (Гостиницы ряды лавка б. Монахова) с 4—6 час. вечера. О времени гонок будет объявлено особо. Желательно участие всех лыжников и конькобежцев.

(781).

Костром. Губ. Совет профес. союзов приглашает правления всех профессиональных союзов и фаб.-завод. комитеты, в полном составе явиться на конференцию в понедельник 24 февр. в 6 час. вечера в помещении комиссарии труда (Власовская, № 4).

Порядок дня: Установление 10 праздников в году, согласно кодекса о труде, и ряд других очень важных вопросов.

765—2—2

Исполн.ком.

Торгово-промышленный отдел Горпродкома в извещении объявляет своего, помещенного в советской газете от 18 сего февраля за № 36 объявляет, что с 21 февраля отпуск из аптекарских магазинов городского населению древесного спирта по талону № 5, ввиду больших требований на таковой от учреждений, будет производиться по 1 фунту на талон.

762—2—2

Городской Исполнительный комитет приглашает членов городских кооперативов:

«Рабочего», «Коммуна» и бывш. завода Пло пожаловать в воскресенье, 2 марта, в 12 ч. дня на общее

### объединенное собрание

имеющее быть в помещении технического училища Чижова.

Порядок дня: 1) Принятие устава. 2) Выборы правления. 3) Выборы ревизионной комиссии. 4) О содержании членам правления и членам ревизионной комиссии.

774—3—1

### Исполнительный Комитет Профессионального союза счетоводов Костр. губернии

доводит до сведения членов союза о том, что, согласно постановления общего собрания 15 февраля с. г., союз счетоводов вошел, на правах особой секции, в состав союза служащих в советских, общественных и кооперативных учреждениях г. Костром, предлагает всем зарегистрированным членам, в месячный срок, представить в правление союза служящих (Советская 9) анкетыны о себе сведения и внести членский взнос за февраль. По истечении месяца со дня опубликования сего повнесшие членских взносов за февраль будут исключены из числа членов союза и секции. Бюро секции счетоводов помещается и помещения союза служащих (Советская 9). Дежурства членов бюро секции по понедельникам, средам и пятницам от 7 до 8 1/2 час. вечера по новому времени.

776

Союз рабочих и служащих лечебно-санитарных учреждений объявляет, что 24 февр. в 6 часов вечера в помещении биржи труда состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ всех служащих и рабочих лечебно-санитарных учреждений. Явка членов обязательна.

Правление. 782

23 февраля в 1 час дня, в помещении училища на Боровковом пруде СОСТОИТСЯ

### ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОЮЗА СКОТОВОЛАДЕЛЬЦЕВ.

Городской Продовольственный Комитет доводит до сведения граждан, что все ОХОТНИЧЬИ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ будут продаваться со дня объявления в магазине бывш. Ермолина по предъявлению членских билетов 1919 г. Костромского союза любителей охоты с отметкой на таковых.

734—3—3

Отдел Народного Образования Горискома ПРИГЛАШАЕТ всех интеллигентных лиц города Костром, подлежащих мобилизации для культурно-просветительной работы в рабочих организациях (на основании постановления Горискома о мобилизации интеллигентных лиц города) на общее собрание для обсуждения вопросов, связанных с применением в жизнь вышеуказанного постановления. Собрание состоится 23-го февраля в 1 час дня в помещении университета (б. дом Дворянства).

726—3—3

— Открыта запись —

### Курсы стенографии

Ильинская 11.

727—3—3

От Исполнительного Комитета Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов, подотдела подоходного налога ОБЪЯВЛЯЕТСЯ: лицам, занимающим квартиры, домовым комитетам, домовладельцам и владельцам других недвижимых имуществ в городе Костроме и пригородных поселениях, входящих согласно ст. 2 положения о городском подоходном налоге в черту города, следующее:

1. Согласно объявлениям в «Советской газете» поименованным лицам, комитетам и пр. принадлежало к 7-му января сего года подать в подотдел городского подоходного налога на бланках установленной формы как списки лиц, проживающих к 15 декабря 1918 г. в квартирах и имеющих самостоятельный доход от каких либо источников, так и владельцев квартир или иных помещений. Многими такими сведения не представлены еще до сих пор.

2. Считая, что такое халатное отношение не может быть допущено, подотдел подоходного налога приступая к составлению и рассылке поименований испредставившим сведения домовладельцам, домовым комитетам и квартировладельцам, предупреждает, что каждый список, поданный после 1-го марта, а также список поданный по истечении спустя семь дней по получении такового будет штрафоваться согласно ст. 4 объявленной до ста рублей.

3. Бланки для заполнения могут быть получаемы в подотделе подоходного налога (Советская площадь здание бывш. Общественного банка рядом с Гориском Исполнительного Комитета) ежедневно в присутственные дни от 10 до 4 час. дня.

4. Лица, желающие получить справки и разъяснения, могут обращаться к заведывающему подотделом там же — с 10 до 4 ч. дня.

715—10—3

Опытный делопроизводитель по хозяйственной части требуется инженерному складу в р. Волгой. Обращаться в канцелярию склада барака № 67 ежедневно от 10 до 5 час. вечера.

718—3—3

Ликвидационная Комиссия по делам Костромской губернской кассы мелкого кредита, на основании ст. 7 инструкции по ликвидации об удовлетворении вкладчиков Кассы в порядке их маломущественности, предлагает всем вкладчикам, не позднее 5 марта сего года, подать заявления о принадлежности их к малому классу, указав свой последний адрес. Заявления иринимаются в помещении кассы, Набережная ул., здание Духовной Семинарии.

718—3—3

Губернский отдел просвещения просит учреждения в организации г. Костром немедленно вернуть мебель, взятую ими из губернской студии Народного театра.

775—3—1

В среду 19 февраля, одним из членов о ва потребителесей «Единение» в мануфактурной лавке на полке у кассы оставлен новый черный бумажник с деньгами. Покорнейшая просьба бывшего, весьма нуждающегося, доставить бумажник с деньгами кассирше мануфактурной лавки, оставив в свою пользу треть оказавшейся в бумажнике сумм.

779—2—1

### Костромской Общегубернский съезд представителей кустарных артелей

назначен в 12 час. дня 1-го марта нового стиля в гор. Костроме в помещении Костромско-Ярославского союза сельскохозяйственных товариществ (Молочная гора, х. № 2).

Порядок дня: 1) Организация кустарного подотдела. 2) Взаимоотношения кустарных артелей с Костромско-Ярославским союзом. Каждая артель делегирует по 2 представителя снабдив их мандатами и продуктами для личного продовольствия.

660—7—6

Гориском доводит до сведения граждан г. Костром, что **ГОРОДСКИЕ БАНИ** № 1 (б. Зинина) на масляной неделе работать не будут по случаю ремонта. На 1 й неделе великого поста бани работать будут начиная со вторника.

747—3—2

### Акушерка

опытная с многолетней практикой, Совет и помощь беременным и роженицам во всякое время. Нижегородская 25, кв. 7.

45—50—35

**ВРАЧ МАЛЕГИН.** Сифилис, малярия, (влив. 606 и 914) венерические, кожные и внутрен. болезни. Левинская 29, кв. 4. с 10 до 1 час. дня и с 5—7 вч.

290-25 24